
Геометрический кружок МЦНМО, 8-9 класс, занятие 19 2 марта 2021 г.

Угол между секущими
. Центральный угол равен дуге, на которую он опирается;

. Вписанный угол равен половине дуги, на которую он опирается;

. Угол между пересекающимися хордами равен полусумме дуг окружности, заключенных
между ними;

. Угол между секущими равен равна полуразности дуг окружности, заключенных внутри
этого угла.

Задача 1. Докажите, что в правильном n-угольнике все углы,
образованные его сторонами и диагоналями, кратны 180◦

n .

Задача 2. Докажите, что прямая, соединяющая середины
дуг AB и AC, где A, B, и C – три точки одной окружности, отсекает на
хордах AB и AC равные отрезки, считая от точки A.

Задача 3. Диагонали вписанного четырёхугольника ABCD пересекаются в
точке M , а точка N лежит на дуге CD, не содержащей точку A. Оказалось,
что 6 DMC = 6 DNC. Найдите угол DNC, если 6 ACB = α.

Задача 4. В окружности с центром O проведён диаметр; A и B — точки
окружности, расположенные по одну сторону от этого диаметра. На диаметре
взята такая точка M , что AM и BM образуют равные углы с диаметром.
Докажите, что 6 AOB = 6 AMB.

Задача 5. На окружности взяты точки A1, A2, B1,
B2, C1, C2, D1 и D2 в указанном порядке, причём
A1B2 = B1C2 = C1D2 = D1A2. Докажите, что че-
тырёхугольник, образованный прямыми A1A2, B1B2,
C1C2 и D1D2, можно вписать в окружность.
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